

# СОВЕТСКИЙ СЕВЕР

№30 (15441), 26 апреля 2023 г., среда.

СОЦИАЛЬНО ЗНАЧИМОЕ  
ИЗДАНИЕ РОССИИ

СОВЕТСКИЙ  
СЕВЕР

Реклама



## ОТКРЫТА МЕМОРИАЛЬНАЯ ДОСКА

В Колпашеве в СОШ №4 имени Героя Советского Союза Е. А. Жданова в торжественной обстановке состоялась открытие мемориальной Доски в честь Артура Сергеевича Логинова, выпускника школы, погибшего при исполнении воинского долга в ходе специальной военной операции по освобождению Донбасса.

На митинге, посвященном памятной дате, присутствовали мама Артура Роза Николаевна, глава Колпашевского района А. Б. Агеев, депутаты городского поселения, представители районного совета ветеранов, ветераны-интернационалисты, юнармейцы, педагоги, члены школьного парламента, учащиеся, жители и др.

\*\*\*

Артур Сергеевич Логинов родился в нашем городе в 1988 году. После окончания школы №4 поступил в Томский экономико-промышленный колледж. Работал мастером-наладчиком на заводе «Контур». В 2009 году прошёл срочную службу на Дальнем Востоке в составе мирной миссии «Россия – Китай», заместителем взвода боевых машин. Вернулся домой в звании младшего сержанта.

В конце сентября 2022 года был мобилизован для участия в СВО по освобождению Донбасса. Воевал в в/ч 41659, стрелок стрелкового отделения. Артур Сергеевич 2.11.2022 года героически погиб в районе г. Сватово ЛНР при прохождении военной службы. Ука-



зом Президента Российской Федерации Артур Сергеевич Логинов награждён орденом Мужества (посмертно).

\*\*\*

**Обращаясь к собравшимся, глава Колпашевского района А. Б. АГЕЕВ сказал:**

– Сегодняшнее мероприятие – это наш святой долг, который мы должны исполнить. Мы сегодня увековечим память нашего героя Артура Логинова. К сожалению, специальная военная операция не проходит без жертв и наши земляки, обещаю это торжественно, будут не забыты и увековечены на территории нашего района. В церемонии открытия памятной Доски принимает участие мама погибшего героя – Роза Николаевна. Низкий поклон вам, Роза Николаевна, за достойное воспитание сына сильным и мужественным мужчиной! Светлая память о герое и его подвиге будет жить в стенах этой школы и в наших сердцах. Вечная слава и вечная память герою!

Председатель правления Колпашевского районного отделения Томской региональной организации Российского Союза ветеранов Афганистана и специальных военных операций С. А. Данилов и председатель районного совета ветеранов А. Ф. Рыбалов отметили, что никто не будет забыт. Обо всех собираются данные. Была

высказана благодарность педагогам и учащимся за то, что они помнят своих выпускников и делают большое благородное дело.

Почётное право открыть мемориальную Доску памяти Артура Сергеевича Логинова было предостав-

лено главе района А. Б. Агееву, маме Артура – Розе Николаевне и Анастасии Задояновой, активистке школьного музея.

С большим волнением и слезами на глазах участники митинга возложили цветы к мемориальной Доске.

**Минутой молчания участники митинга почтили память о погибших при исполнении воинского долга.**

*Ты, мимо проходя,  
чуть задержись,  
Ведь имя этого героя свято,  
За жизнь других отдал он  
свою жизнь –  
И помни вечно этого солдата.  
К нему не зарастет  
народная тропа!  
Пусть ум волнует  
сердце человечье  
И сохраняет память вечно  
Его мемориальная доска.  
(Автор неизвестен).*

**С. БАРАНОВ.  
Фото автора.**





# ОТЛИЧНОЕ ВЫСТУПЛЕНИЕ КОЛПАШЕВСКИХ ГОРОДОШНИКОВ

В Подольске прошли Всероссийские соревнования по городошному спорту «Меткие биты» среди юношей и девушек 11–18 лет. В турнире приняли участие около 130 спортсменов из Москвы, Санкт-Петербурга, Нижнего Новгорода, Алтайского края, Тульской, Саратовской и других областей.

\*\*\*

«Меткие биты» – первые официальные соревнования, приуроченные к юбилею городошного спорта, которому в 2023 году исполняется 100 лет. Это начало юбилейных марафонов по всей стране.

\*\*\*

## КОМАНДНОЕ ПЕРВЕНСТВО

Томскую область представляли команда девушек и две команды юношей, в составе которых выступили спортсмены Северской детско-юношеской спортивной школы «Русь» и ДЮСШ им. О. Рахматулиной (г. Колпашево). В результате все три команды (!) стали победителями соревнований.

В возрастной группе «юноши, 11–14 лет» состязались 8 сборных, по 4 спортсмена в каждой. В составе сборной Томской области выступали колпашевцы Егор Гербрант и Марк Хлопов (тренер, мастер спорта по городошному спорту Владимир Три-

фанов). Важный факт: Егор и Марк впервые приняли участие на турнире такого уровня.

В возрастной группе «юноши, 15–18 лет» состязались 10 сборных, также по 4 спортсмена в каждой. В составе сборной Томской области выступал наш земляк Дмитрий Шегусов (тренер Владимир Трифанов). Отмечу, что в составе команды также успешно играл выпускник Колпашевской ДЮСШ Кирилл Пойда, недавно переехавший в областной центр.

В этом году соревнования прошли по новому формату. На начальном этапе все команды прошли «квалификацию». Каждая команда произвела по 18 бросков битой. Необходимо было выбить как можно больше «городков».

Все три сборных Томской области показали первые результаты.

## Возрастная группа «юноши, 11–14 лет»

В четвертьфинале томичи встретились с командой «Москва-2» и выиграли со счётом 2:0.

Самое интересное началось с полуфинала. Наша сборная «попала» на сильную команду из Нижнего Новгорода. Первую партию уступили. Во второй – ничья. В третьей – победа. В дополнительной партии победа присуждалась при преимуществе одной из команд в одну битку. Начинали нижегородцы. Они затратили две биты на фигуру «пушка». Егор Гер-



брант (капитан нашей сборной) хладнокровно выбивает фигуру одной битой. Итог матча – 2,5:1,5.

В финале томская команда встретилась с сильнейшей сборной из Санкт-Петербурга. И вновь равная игра. Первую партию томичи выиграли с минимальным преимуществом. Во второй – ничья. В третьей – проигрыш. И вновь – дополнительная партия. Питерцы начинают первыми и «берут пушку» с двух бит. И вновь замечательным броском капитан сборной Томской области Егор Гербрант одной битой выбивает фигуру. Победа! Среди чемпионов – колпашевцы Егор Гербрант и Марк Хлопов.

## Возрастная группа «юноши, 15–18 лет»

В четвертьфинале сборная Томской области уверенно выиграла у команды из Санкт-Петербурга со счётом 2:0.

Полуфинал – со спортсменами из Алтайского края. «Сетка» свела две сильнейшие команды турнира, по мнению игроков, тренеров, болельщиков. Счёт 2:0 в пользу сборной Томской области.

В финале играли с командой «Москва-1». Встречались равные соперники. В прошлом году на первенстве России победа была за москвичами. Наши парни вышли взять реванш. Первую партию выиграли.

Во второй – ничья. В третьей – добились превосходства. Победа сборной Томской области с общим счётом 2,5:0,5. Среди чемпионов – колпашевец Дмитрий Шегусов.

## ЛИЧНОЕ ПЕРВЕНСТВО

Среди юношей возраста 11–14 лет победу одержал Егор Гербрант, «бронзу» завоевал Марк Хлопов (тренер спортсмен Владимир Трифанов).

Это выдающееся событие в истории колпашевского спорта (!). Ведь, по информации тренера, в последний раз наши городошники были призёрами в личном первенстве на Всероссийских соревнованиях порядка 10-ти лет назад. В отличие от командных состязаний, где колпашевцы постоянно в призах и победах.

После первого тура Марк и спортсмен из Тулы показывали лучший результат. Егор уступал им одну битку. Всё решил второй

тур, в котором Егор был первым. По результатам двух туров три спортсмена показали одинаковые результаты: на 40 фигур каждый затратил по 63 биты.

Чемпионом личного первенства среди юношей возраста 11–14 лет был признан Егор Гербрант, так как по правилам городошного спорта первым становится спортсмен, который лучше всех провёл второй тур.

## Глава Колпашевского района А. Б. АГЕЕВ:

– Сердечно поздравляю молодых колпашевских городошников Егора Гербранта, Дмитрия Шегусова, Марка Хлопова, тренера Владимира Трифанова, родителей с отличным выступлением в составе сборной Томской области во Всероссийских соревнованиях по городошному спорту «Меткие биты». Наши спортсмены в очередной раз продемонстрировали высокий уровень колпашевского спорта.

Хочу пожелать молодым городошникам не терять уверенности, не сомневаться в своих силах и дальнейших успехов на региональных и всероссийских соревнованиях.

С. БАРАНОВ.

Фото предоставлены В. Трифановым.



## РЕГИОН

# ГУБЕРНАТОР ПОРУЧИЛ СДЕЛАТЬ ДЕТСКИЙ ЛЕТНИЙ ОТДЫХ БЕЗОПАСНЫМ

Губернатор Томской области Владимир Мазур на заседании комиссии по предупреждению и ликвидации ЧС и обеспечению пожарной безопасности поручил обеспечить безопасность и соответствие санитарно-эпидемиологическим нормам предстоящей детской летней оздоровительной кампании.

Планируется, что летом на санаторных оздоровительных сменах, в стационарных загородных и палаточных лагерях, лагерях с дневным пребыванием детей, лагерях труда и отдыха в Томской области побывают более 45 тысяч детей, в

том числе 20 тысяч детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. На эти цели направлено около 350 млн рублей. Всего же в течение 2023 года в регионе отдохнут 70 тысяч детей, в том числе более 28 тысяч детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Как сообщила комиссия начальник Департамента по вопросам семьи и детей Томской области Маргарита Шапарева, в региональном реестре сегодня состоит 437 организаций отдыха детей и их оздоровления: 14 стационарных (из которых четыре на базе санаториев); четыре лагеря с круглосуточным

пребыванием на базе учреждений образования; 13 палаточных лагерей; 359 лагерей с дневным пребыванием и 47 лагерей труда и отдыха.

«Летняя оздоровительная кампания не за горами. И конечно, детские каникулы ничто не должно омрачить. В первую очередь нужно уделить внимание безопасности, организации качественного питания и оздоровительным мероприятиям, – отметил Владимир Мазур. – В регионе исторически сложился дефицит стационарных детских лагерей, поэтому нужно по максимуму использовать имеющуюся в городах и районах спортивную

инфраструктуру, в том числе новые центры, которые мы открыли в прошлом году».

Организаторы детского отдыха начали готовиться к летней оздоровительной кампании с начала года, чтобы обеспечить детям интересный и качественный отдых. Проведены инструктивно-методические сборы для студентов-вожатых, а также предоставлены квоты для прохождения сотрудниками организаций отдыха бесплатных медицинских осмотров.

Чтобы обеспечить безопасность детского отдыха и оценить уровень готовности лагерей, до начала летнего сезона

в них с профилактическими визитами побывают контролирующие службы и ведомства во главе с управлением Роспотребнадзора.

На заседании КЧС Маргарита Шапарева сообщила, что по поручению губернатора подготовлен проект постановления, предусматривающий возможность обеспечения бесплатными путевками детей сотрудников и военнослужащих подразделений управления Росгвардии по Томской области, участвующих в специальной военной операции.

Пресс-служба администрации Томской области.

## НАША ИСТОРИЯ

## СОРАТНИКИ

**Ш**естьдесят лет назад 7 сентября 1963 года на базе аэропорта и 237-го лётного отряда был образован Колпашевский объединённый авиаотряд. В его состав вошли аэропорты, расположенные в Александровском, Каргаске, Парабели, Белом Яре, а также в Среднем и Новом Васюгане. Причём в каждый из них были приспаны посадочные площадки, расположенные в населённых пунктах районов.

Командиром созданного объединённого авиаотряда был назначен 35-летний инженер-пилот Юрий Иванович Моисеев, обладающий большим опытом лётной и командно-лётной работы в подразделениях применения авиации в народном хозяйстве. Прекрасный организатор; по знаниям экономики он был на голову выше многих руководителей, командиров Западно-Сибирского Управления гражданской авиации.

Перед создаваемыми Министерством гражданской авиации СССР объединёнными авиаотрядами стояли задачи расширения сети воздушных линий в целях полного удовлетворения потребностей народного хозяйства и населения.

В регионе работы Колпашевского объединённого авиаотряда действовали четыре нефтегазоразведочные экспедиции: Александровская, Каргасокская, Западная (Новый Васюган), Васюганская, но наиболее значимой была Средне-Обская комплексная геофизическая экспедиция (СОКГЭ), начало которой было положено в 1948 году, впоследствии после ряда преобразований – Томский геофизический трест.

Томский геофизический трест и Колпашевский объединённый авиаотряд – коллективы-соратники – сыграли главенствующую роль в разведке и поиске нефти и газа на территории области, два наиболее значимых градообразующих города Колпашево предприятия.

Тесное взаимодействие геологов и колпашевских авиаторов началось в 1948 году, когда на самолётах По-2 пилотами колпашевского звена, несмотря на малую грузоподъёмность воздушного судна, активно помогали геологам.

В те далёкие послевоенные

годы шла череда разного рода преобразований, формирований, переформирований во всех отраслях народного хозяйства и на транспорте. Образованное 29 декабря 1945 г. звено неоднократно преобразовывалось, переподчинялось. В мае 1959 г. был создан 237-й лётный отряд. Он быстро разрастался, создавались авиаэскадрильи, эксплуатировались самолёты и вертолёты, затруднялась управляемость. В ноябре 1964 года создаётся 257-й вертолётный отряд, а 237-й – самолётный.

В целях более качественного обслуживания авиационным транспортом населения северных районов области и растущих потребностей в авиаперевозках народно-хозяйственных организаций, в первую очередь, предприятий геологии, в районных центрах и местах базирования нефтегазоразведочных экспедиций были созданы лётные подразделения. Районные центры напрямую связали с Томском, Новосибирском, Омском, значительно повысилась производительность труда в НГРЭ.

Ветераны ТГТ В. И. Зайцев, П. П. Шаповалов в своих воспоминаниях высоко ценят мастерство пилотов 6-го лётного отряда г. Новосибирска. Да, это были асы, профессионалы, прошедшие через горнило войны, они во многом помогли коллективу треста.

К первой половине 60-х годов пилоты самолётов Ан-2 237-го лётного отряда, опираясь на опыт и учась у новосибирцев, набрались мастерства и надёжно работали с геологами. Получив в эксплуатацию вертолёты Ми-1 и Ми-4, колпашевские авиаторы активно стали применять их в работе с геофизиками.

Освоение вертолётов шло методом проб и ошибок.

Валентин Иванович Зайцев, ветеран ТГТ, в своём очерке-воспоминании в книге «История колпашевской геофизики за 60 лет» пишет:

«Это был самый начальный период освоения и внедрения

вертолётов в народное хозяйство. Никто из нас до сих пор не видел эти «стрекозы». Существовали очень жёсткие инструкции для их посадки. В тайге на твёрдом грунте нужно было вырубить площадку не менее 50х50 метров, а в центре неё 10х10 метров выкорчевать пни и разровнять грунт. Для выполнения этих работ в тайгу было заброшено 10–12 бригад во главе с топографом. Были случаи, когда бригады блуждали и вырубали площадки в незапланированных местах. Потом съёмщикам приходилось их отыскивать и спасать. Спускаясь в такой 50-метровый колодезь в жару, вертолёт, не создав под собой воздушной подушки, иногда проваливался вниз.

Как говорится в старой русской поговорке «не было бы счастья, да несчастье помогло». Вертолёты научились «висеть», а мы – выполнять всевозможные виды работ с «висящих» вертолётов, только нужно было научиться всё делать быстро и слаженно. Поэтому мы на земле тренировались в темпе выгружать свои приборы, а потом



работ, расширились виды применения вертолётов, увеличились объёмы работ.

Ветеран колпашевской геофизики, поэт П. П. Шаповалов в каждой из шести изданных своих книг уделяет поэтические строки авиаторам, совместной работе.

...Становление коллективов геологов и авиаторов шло «несладко». Недостаточные финансирование, объём выделяемых

фондов в те далёкие годы (для организаций всё выделялось по фондам (нормам) не хватало для выполнения работ в полном объёме. Особое затруднение испытывали геологи в горюче-смазочных материалах, как правило, за 5–8 дней до конца квартала; часть автотракторной техники простаивала. На помощь приходили авиаторы, у которых от слива бензина, так называемого «отстоя» из баков воздушных судов, топливозаправщиков, накапливался некондиционный бензин. Им неоднократно вырубали ТГТ.

Взаимная помощь проходила не по нашему в 70–80-е годы принципу «ты мне, я тебе», а по товариществу, сотрудничеству и пониманием важности выполняемых работ сотрудниками ТГТ для государства.

Особо остро в коллективах стояла проблема жилья для специалистов всех профессий лётного состава. Централизованных средств на постройку жилья выделялось весьма мало, а нехватка на местах строительных материалов (цемента, кирпича, стекла и др.) усугубляла проблему. Строили деревянные дома, с печным отоплением, удобствами на дворе, но это было всё-таки жильё, своя квартира. Строили добротные; и по сей день стоят эти дома по ул. Чапаева, Лугинца, Энгельса, Ремесленной. Во второй половине 60-х годов авиаторы построили два 40-квартирных дома по ул. Тимирязева; начали строительство 12-квартирных домов, деревянных с центральным отоплением на Матянге. Геофизтрест в это время перешёл на строительство каменных домов и вскоре на 2–3 шага обошёл авиаторов.

Довольно интенсивно обновлялась материальная база, служебно-производственное строительство: механические, ремонтные мастерские, оборудованные хорошим станочным парком; рост автотракторного парка; построено здание административно-управленческого персонала (штаб).

Объединённый авиаотряд не стоял на месте. В ноябре 1975 года завершилась реконструкция лётной зоны аэропорта Колпашево, на год ранее намеченного срока сдана в эксплуатацию искусственная взлётно-посадочная полоса (ВПП), получены и освоены самолёты Як-40.

Установленные новые радиотехнические средства обеспечивали надёжное и качественное управление воздушным движением. Город получил стабильное круглогодичное авиационное сообщение с центрами и крупными городами Западной Сибири, городом Алма-Ата. Эпизодически летали в Харьков, Москву.

Новая полоса, интенсивность воздушного движения требовали специальной техники для обеспечения полётов, подготовки ВПП; она была получена и освоена.

Личным составом авиационной технической базы объединённого авиаотряда успешно освоены самолёты Як-40, вертолёты Ми-2, Ми-8, а также самолёты Ан-24, Л-410, Ан-26 других отрядов ЗСУ ГА и не только, выполняющих рейсы в Колпашево или через него. В 1988 г. получен и освоен самолёт Ан-28, который мог бы заменить самолёт Ан-2 на многих линиях. Были построены «бетонки» в Парабели, Каргаске, Новом Васюгане, Белом Яре; причём их строили геологи, лесники, газовики. Всё это способствовало резкому увеличению авиационных работ в народном хозяйстве, расширению воздушных линий.

Очень эффективно работал коллектив ТГТ, создан вычислительный центр, оснащённый современными по тем временам ЭВМ. Была начата работа по внедрению вычислительной техники, созданию системы АСУ в авиапредприятии, однако из-за разного рода обстоятельств эта нужная работа не получила развития.

Окончание на 4-й стр.



загружать их обратно в фюзеляж. Каждая вещь знала своё чётко определённое место. Это было очень важно. Ограниченное пространство кабины не позволяло иметь ничего лишнего».

Поступившие в эксплуатацию вертолёты в разы повысили эффективность геологических



## НАША ИСТОРИЯ

## СОРАТНИКИ

**Окончание.**  
**Начало на 3-й стр.**

К концу 60-х годов XX века Колпашевское ордена Трудового Красного Знамени авиапредприятие, Томский геофизический трест – коллективы-сратники, слаженные, чётко работающие организации, знаковые не только для города, но и области. Коллективы с высокообразованным инженерно-техническим персоналом, а в ТГТ – и с учёными степенями, прекрасно подготовленным рабочим классом. Коллективам геологов и авиаторов по плечу были любые виды работ по своим отраслям.

В людской памяти авиаторов и геологов остаются имена руководителей, которые развивали, укрепляли, создавали материальную базу, объекты соцкультбыта, жилой фонд: инженеры-пилоты Юрий Иванович Моисеев, Михаил Иванович Бармин – командиры Колпашевского объединённого авиаотряда; гор-

ные инженеры-геологи Владимир Александрович Кондрашов и Владимир Михайлович Краснополов – руководители ТГТ.

В книге «История колпашевской геофизики за 60 лет» ветераны ТГТ С. П. Беляевский, В. Г. Голещихин, С. С. Шатов и другие дают высокую оценку руководству ТГТ.

Валерий Петрович Мельников в своём очерке воспоминаний пишет:

«Трудно переоценить то, что было сделано в это время Владимиром Александровичем Кондрашовым и Владимиром Михайловичем Краснополовым. Организовав высокоэффективное производство, они сумели, насколько было возможно в то время, обратить это на благо работников. Чтобы было понятнее, скажу, что приватизацию жилья мои одноклассники по ГРФ ТПИ, начальники партий в ПГО «Хантымансийскгеофизика», встретили, как и большинство других работников ПГО, в двухэтажных брусковых бараках, архитектура которых



одинакова по всей России. Это предприятие «гремело» в то время не меньше треста, а вот что в итоге.

Я считаю, что В. А. Кондрашов и В. М. Краснополов, обеспечив работников треста (и многих других!) благоустроенным жильём, школой, детсадами, не дали

в 90-х годах и не дают до сих пор исчезнуть понятиям «Томский геофизический трест» и «город Колпашево».

\*\*\*

Считал и считаю, что Владимир Александрович Кондрашов и Владимир Михайлович Краснополов достойны увеко-

вечивания – установки мемориальных Досок. Надеюсь, что ветераны ТГТ поддержат это предложение.

**Г. САРАЕВ,**  
**ветеран гражданской**  
**авиации.**  
**Фото предоставлены**  
**В. Юровским.**

## ВОЛОНТЁРСКАЯ ГРУППА «СИБИРЬ 70»



#СвоихНеБросаем

**«Чтобы верить в добро,  
надо начать делать его»**  
**(Л. Н. Толстой).**

надежный тыл. Со времен Великой Отечественной войны мы помним о важности поддержки солдат теми, кто в тылу. И если у солдата есть такой тыл, то у него появляется много энергии и сил, стремление к тому, чтобы делать важные и большие дела, и добиваться своей цели.

Добровольческая помощь давно стала неотъемлемой частью жизни нашего общества, а более года назад все нерав-



как квадрокоптеры, тепловизоры, прицелы, приборы ночного видения, рации, очки тактические, Wi-Fi роутеры и много другое специализированное оборудование, и медикаменты. Поэтому, конечно, приоритетное значение имеет сбор денежных средств для закупки запрашиваемых ребятами предметов. Для этой цели открыт специальный счет, в помещении волонтерского центра и других местах стоят банки для обеспечения бойцов ведется приём вещей, продуктов, медикаментов. Каждый желающий может сделать свой вклад



ров, в настоящее время главной обязанностью нас, жителей тыла, является поддержка находящихся в зоне СВО всеми доступными нам способами, чтобы ребята могли исполнять свой воинский долг максимально эффективно, с наименьшим риском для жизни, а кроме этого, не менее важна и моральная поддержка воинов, их боевой дух.

Чем же занимаются волонтеры «Сибирь 70»?

Основное занятие – сбор гуманитарной помощи и денежных средств для ребят, отстаивающих в настоящее время наше будущее. Деятельность волонтерского центра построена на обработке заявок, посту-



пающих от наших воинов-земляков, которые содержат просьбы о закупке и направлении таких важных для сохранения жизни ребят и успешности проведения операций вещей,

в помощь бойцам по мере своих сил и возможностей. Также идет сбор и для жителей Донбасса, находящихся в зоне боевых действий.

Очень любят и ценят бойцы письма и рисунки от маленьких патриотов и от взрослых. От писем ребятшек становится тепло на сердце солдата, рисунки вызывают улыбки воинов посреди суровых будней. От лица взрослого населения письма поддержки пишут, в основном, женщины-матери, с пожеланиями скорейшей победы и возвращения домой.

Очень часто волонтеры участвуют и в патриотическом воспитании – проводят экскурсии для деток разного возраста, от

Волонтер – это человек, который бесплатно и добровольно делает что-то для других людей. У волонтера есть своя жизнь, семья, работа и, как и у всех, свободное время. Это время он тратит не только на отдых и развлечения, но и на помощь тем, кому сейчас трудно. Стать волонтером можно только по зову души и сердца. Это люди, обеспечивающие

нодушные люди объединились для помощи и поддержки участников СВО на Украине.

Волонтерская группа «Сибирь 70» в г. Колпашево создана три месяца назад, 14 января, инициативной группой из 15 человек. Цель деятельности – помощь нашим воинам-землякам, осуществляющим специальную военную операцию на Украине. По мнению инициато-





детсадовцев для школьников. Под руководством опытных волонтеров дети рисуют и пишут письма, участвуют в изготовлении окопных свечей, сухого армейского душа, плетении маскировочных сетей, с ними проводится познавательная беседа. Очень радует, что многие родители сами по выходным приводят ребят посмотреть, чем занимаются волонтеры и поучаствовать в процессе изготовления.

Маскировочные сетки необходимы для сокрытия военной техники и укрытия бойцов. Их делают из простой рыболовной сетки, куда вплетаются полоски ткани разного цвета – для маскировки в зависимости от сезона и типа местности. Плетение таких сетей является визитной карточкой наших мастериц. Начальную помощь в обучении плетения оказали томские коллеги, сейчас плетению обучены многие землячки. Процесс этот, хоть и несложный, но трудоемкий, все делается вручную, с соблюдением особенностей плетения, очень тщательно. В настоящее время волонтеры начинают осваивать новый вид плетения (для летних сеток), а также снайперских сеток и костюма «Леший».

Изготовление сухого армейского душа (САД) – новый вид деятельности группы. САД – это средство гигиены для полевых условий, если нет доступа к воде и возможности помыться. Салфетка пропитана специальным средством, которое при контакте с водой (достаточно 50 мл) образует пену, ею обтирают тело, пена «поднимает» грязь и выводит на поверхность кожи. Разовое полотенце в комплекте. Просто и удобно, занимает очень мало места.

Блиндажные (или окопные) свечи – еще одно направление



деятельности добровольцев – простая в изготовлении вещь, способная в холодных условиях облегчить, а то и сохранить жизнь солдату. Горит такая свеча от четырех до восьми часов, ею можно обогреть небольшое помещение, согреть руки, высушить вещи и вскипятить воду в полевых условиях. Тусклый незаметный свет, небольшой размер и вес. Изготавливается из использованных консервных банок, картона и смеси воска с парафином.

Проводы бойцов для исполнения ими своего воинского долга – нелегкое, щемящее сердце событие, мы стараемся

оказать воинам свою поддержку, по возможности приезжаем к переправе, чтобы способствовать поднятию боевого духа и настроения, и пожелать скорейшего возвращения домой с Победой!

За три месяца деятельности «Сибирь 70»: сплели и отправили 10 масксетей, 60 коробок окопных свечей, 40 коробок сухого душа, 2 тепловизора, жгуты турникет 30 шт., термобелье 20 шт., 1 квадрокоптер, 1 Wi-Fi роутер, рюкзак тактический, 3 масла для генератора,



оказали помощь в экипировке.

Для того, чтобы узнать более подробную информацию, желающие могут зайти в приложение Телеграмм, набрать «Сибирь 70 Колпашево» и быть в курсе всех насущных проблем, а также стать одним из представителей надежного тыла и поддержки для тех, кто сейчас «за ленточкой», интересно также посмотреть и публикуемую информацию о событиях центра. Также в Телеграмм-канале «Отчет Сибирь 70» вы сможете увидеть отчетность по поступлению и использованию поступивших денежных средств. Кроме этого, ежедневно в Телеграмм-канале Сибири 70 объявляются финансовые сборы по заявкам наших бойцов, в том числе проводятся срочные сборы (например, Антиклещ, Жгут-турникет).

Ежедневно с 12:00 до 18:00 мы ждем вас в центре сбора гуманитарной помощи «Сибирь 70» по адресу: ул. Белинского, 14 (здание центральной почты, с торца). Вы можете оказать любую ПОСИЛЬНУЮ помощь для наших бойцов: перечислить денежные средства на покупку необходимых средств,

очень важна любая, даже самая маленькая сумма; принести вещи, продукты, медикаменты, инструменты, гвозди, масла для пил и генераторов, спутниковые тарелки, сигареты и многое другое; участвовать в плетении масксетей (научим, покажем), в изготовлении окопных свечей и САД. Очень ждем в своих рядах новых добровольцев! Приходите, будем рады любой помощи! «Пусть мы не сможем спасти всех, кого бы нам хотелось. Но мы спасем намного больше, чем те, кто даже не пытается» (П. Скотт).

Выражаем огромную благодарность от лица бойцов и волонтеров тем, кто не остается в стороне! Спасибо всем, кто приносит вещи и продукты, вяжет носки, шапки, оказывает финансовую помощь. Есть люди и организации, которые делают это на постоянной основе, не только деньгами или вещами, но и делом: магазин «СССР», Вознесенский кафедральный собор, ИП Каличкин, магазин «Мастер», ИП Макарова, ИП Мумбер. Низкий вам поклон, уважаемые земляки!

**Л. ПОНОМАРЁВА,  
г. Колпашево.**



## ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

### СООБЩЕНИЕ

#### О ПРОВЕДЕНИИ ГОДОВОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ ОТКРЫТОГО АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «СИБИРСКИЙ ТОРГОВЫЙ ДОМ»

##### Уважаемый акционер!

В соответствии с протоколом Совета Директоров ОАО «СТД» от 13 апреля 2023 г. настоящим сообщаем акционерам ОАО «СТД» о проведении **Годового общего собрания акционеров.**

Место нахождения Общества: **Россия, Томская область, г. Колпашево, ул. Ленина, 42.**

Дата проведения общего собрания (дата окончания приема бюллетеней): **19 мая 2023 г.**

Форма проведения собрания: **заочное голосование.**

Дата, на которую определяются (фиксируются) лица, имеющие право на участие в годовом общем собрании акционеров: **24 апреля 2023 года.**

Почтовый адрес, по которому должны направляться заполненные бюллетени: **636460, Россия, Томская область, г. Колпашево, ул. Ленина, 42 или 634021, г. Томск, проспект Фрунзе, 132, на имя получателя: филиал АО «Сервис-Реестр» в г. Томске.**

Заполненные бюллетени принимаются по 18 мая 2023 г. включительно.

##### Повестка дня:

**Вопрос №1.** Утверждение годового отчета Общества, годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности общества за 2022 г.

**Вопрос №2.** Утверждение распределения прибыли (в том числе выплата (объявление) дивидендов) и убытков общества по результатам 2022 отчетного года.

**Вопрос №3.** Избрание членов Совета директоров Общества.

**Вопрос №4.** Избрание Ревизионной комиссии Общества.

**Вопрос №5.** Назначение аудиторской организации (индивидуального аудитора) Общества.

С информацией (материалами), подлежащими предоставлению лицам, имеющим право на участие в общем собрании акционеров, можно ознакомиться с 28 апреля по 18 мая 2023 г. включительно с 9:00 до 13:00 по адресу: г. Колпашево, ул. Ленина, 42, в кабинете главного бухгалтера.

Категории (типы) акций, владельцы которых имеют право голоса по всем или некоторым вопросам повестки дня общего собрания акционеров: **обыкновенные.**

**Совет директоров ОАО «СТД».**

## СОБЫТИЕ

## «БИЛЕТОВ НЕТ...»

Колпашевский народный драматический театр имени Валентина Пикалова в очередной раз порадовал зрителя новым спектаклем «Неаполитанские страсти» по пьесе Эдуардо де Филиппо «Филумена Мортурано», постановки которого были во многих театрах мира. Весьма неожиданный выбор классического произведения и высокая ответственность перед зрителем, до которого нужно было донести все то, что задумал автор пьесы. Однако наши талантливые земляки в полном объеме справились с трудной задачей и не уступили по мастерству профессиональным актерам и даже МХАТовской постановки.

В основе данной пьесы тема семьи, которая у каждого человека пронесется через всю жизнь. Семья – это мир, в котором царит безграничная любовь к близким тебе людям, это мир, в котором люди шутят, ссорятся, завидуют, иногда ненавидят друг друга и, тем не менее, всегда готовы простить ближнего и в трудную минуту помочь.

Все три действия проходят в наследственном родительском доме Доменико Сориано. Брак с первой женой не мешал ему посещать регулярно бордель, где Доменико и «познакомился» с Филуменой, неграмотной проституткой «плебейского происхождения». Она ему приглянулась, он отпустил ее от себя не захотел и снял для нее квартиру, а после смерти супруги поселил в своем особняке, в котором она прожила с ним более 25 лет, но надежда Филумены на брак с Доменико на протяжении всех



этих лет оставалась тщетной.

В период заработков проституцией Филумена трижды рождает мальчиков. («От кого? От таких же, как и Доменико Сориано. Потому что все мужчины одинаковы».) При её первой беременности подруги по борделю советовали сделать аборт, но Филумена обратилась с мольбой к Деве Марии, как ей поступить, и получила ответ: «Дети есть дети».

Настоящую ответственность в семье несут женщины, для них семья превыше всего! И Филумена – одна из таких женщин. Именно она не даёт потеряться Доменико Сориано в бесшабашной и во многом пустой и неорганизованной жизни. Она безумно любит своего непутёвого спутника жизни, гуляку, любителя хорошей дружеской компании, знающего все прелести разгульной жизни (женщин,



скачки и вино) и думающего о семье только в последнюю очередь. Филумена терпит все это ради детей. Она тайком обкрадывала Доменико и на эти деньги растила детей, платила за их образование и обеспечила первоначальный капитал для бизнеса. Дети не знали своей матери. Старший сын Микеле (26 лет) руководит водопроводной мастерской. Средний – Риккардо – владелец магазина сорочек. Умберто – бухгалтер и литератор.

Но все резко изменилось, когда Доменико вдруг решил жениться на своей очередной пассии Диане («тошнотворная девка», «вяленая рыба» по определению Филумены). Филумена может оказаться на улице. И она решает обманом вынудить Доменико узаконить их связь. Филумена изображает смертельную болезнь и высказывает последнюю просьбу заключить брак с Доменико. Доменико равнодушен к болезни Филумены: он обнимается с Дианой возле по-

стели «больной». Но ... соглашается. Брак узаконен священником, свидетели – Альфредо Амарозо и Розалия Соломене, служанка Филумены.

Как только падре ушёл, Филумена сама открыла обман, вскочив с постели с поздравлениями. Он отлично понимает, что Филумена для него идеальная пара, но желание быть всегда непререкаемым авторитетом для всех, делает его ещё более капризным и неуступчивым и вызывает бурю гнева Доменико Сориано. Большим потрясением для него стал факт, что у Филумены трое детей, что он их содержит, что они должны носить его фамилию (в Италии действует закон, согласно которому дети могут брать фамилию отца, независимо от того, как их родила мать, находясь в замужестве с их отцом или нет) и жить в его доме. Доменико понял, что попал на её удочку и находится полностью в её власти. Теперь он в ярости и обещает, что не пожалеет ни денег, ни сил, чтобы

уничтожить и раздавить коварную.

Развязалась настоящая борьба между Доменико и Филуменой. Кто победит, возобладаст ли человеческий разум в данной ситуации? Все это оценивают зрители, наблюдающие за ситуацией, разыгрываемой на сцене.

Великолепна игра всех актёров. Новым открытием для искушенного колпашевского зрителя стало появление на сцене Татьяны Черновой, сыгравшей вместе с Игорем Голещихиным главные роли. Татьяна в образе Филумены прожила на сцене целую жизнь и смогла точно показать в своем образе испуганную молодую женщину, которую попрекают съеденным куском хлеба в родительском доме, и гордую, сильную по характеру женщину, способную отстаивать свои права и добиться семейного счастья, как для себя, так и для троих детей. Мы все знаем, что такое подвиг. Но даже не задумываемся над тем, на какие жертвы может пойти женщина ради своей семьи, своего мужа и своих детей.

В театре зажглась новая звезда. Надеюсь, что зрители в дальнейшем часто увидят её в главных ролях.

В последней сцене Игорь Голещихин четко раскрыл образ Доменико, как человека и мужчины, умудрённого жизнью и готовым взять на себя ответственность за всё происходящее.

Декорации, костюмы, музыка, великолепная игра актёров – всё это вместе способствовало зрителям самим погрузиться в жизнь неаполитанской семьи и научиться только хорошему, не выпячивая человеческие слабости на передний план, а только поняв, что они существуют и к ним нужно относиться осторожно.

Побывав на этом спектакле, сделал для себя вывод: зачем стремиться попасть в столичные театры, чтобы посмотреть постановки с участием знаменитых артистов, всё это в полном объеме можно увидеть у нас здесь, в Колпашеве. Игра актёров народного театра не уступает профессионалам. Именно поэтому за несколько дней до начала премьеры на желание приобрести билет на спектакль, в ответ многие услышали: «Билетов нет».

В конце спектакля зрители аплодировали актёрам стоя. Раздавались крики «Браво!».

Браво, что у нас есть такой творческий коллектив и его режиссёр Ирина Николаевна Меркулова!

**В. СМЕРНОВ,**  
житель  
города Колпашево.  
Фото И. Воронова.



УФНС

## ООО ПРИ РЕГИСТРАЦИИ МОГУТ ВЫБРАТЬ ТИПОВОЙ УСТАВ

**В настоящее время на территории Томской области зарегистрировано 23 тысячи юридических лиц, 76% из них составляют общества с ограниченной ответственностью (ООО). С начала текущего года в регионе создано 126 новых обществ с ограниченной ответственностью.**

«При регистрации ООО могут выбрать типовой Устав – такая возможность предусмотрена сервисом «Государственная онлайн-регистрация бизнеса» на сайте ФНС России ([www.nalog.gov.ru](http://www.nalog.gov.ru)). Организации предлагается ответить на семь вопросов, на основании полученной информации подбирается наиболее подходящий вариант типового Устава», – рассказала начальник отдела регистрации и учета налогоплательщиков №1 регионального УФНС Анна Аверченко.

Всего предусмотрено 36 форм уставов, утвержденных приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 1.08.2018 №411. Они отличаются друг от друга сочетанием условий.

Основные преимущества использования типового устава – это существенная экономия времени. Не требуется самостоятельно разрабатывать Устав, утверждать и регистрировать его в налоговом органе. В документе нет сведений о наименовании ООО, его месте нахождения и размере уставного капитала, поэтому при их изменении не придется вносить изменения в Устав организации.

При этом Устав можно подобрать как вновь создаваемому, так и уже действующему ООО. При переходе общества со своего собственного Устава на типовой не предусмотрена уплата государственной пошлины.

«Типовой Устав не требуется представлять в налоговый орган. Достаточно в заявлении на регистрацию отметить, что общество действует на основании типового Устава и указать его порядковый номер. Участники и контрагенты организации, действующей на основании типового Устава, и иные заинтересованные лица в любой момент могут узнать на сайте ФНС его номер – он содержится в ЕГРЮЛ – и ознакомиться с его текстом, опубликованном там же», – пояснила представитель УФНС.

**М. ЮЩЕНКО,**  
пресс-секретарь УФНС России по Томской области.

РЕГИОНМОБИЛЬНЫЕ  
ПРОТИВОПОЖАРНЫЕ ПОСТЫ

**В преддверии пожароопасного сезона в лесничествах и лесопожарных формированиях Томской области прошли установочные совещания по координации действий участников тушения лесных пожаров.**

Региональный Департамент лесного хозяйства провел совещания с сотрудниками Шегарского, Тимирязевского, Корниловского, Томского, Кожевниковского, Бакчарского, Парабельского, Каргасокского, Первомайского, Тегульдетского, Зырянского, Улу-Юльского и Верхнекетского лесничеств; Верхнекетского, Зырянского, Парабельского, Томского, Каргасокского и Бакчарского авиаотделений, Батуринской авиагруппы; Аргат-Юльской, Верхнекетской, Первомайской, Тегульдетской, Тимирязевской, Шегарской и Кожевниковской лесопожарных станций.

Специалисты разобрали тактику действий тушения огня в лесу, обсудили способы увеличения эффективности мониторинга, которые позволят ликвидировать обнаруженные лесные пожары на малой площади.

На въездах в лесные массивы и развилках дорог у соприкосновения полей и леса специалисты планируют устанавливать мобильные пункты. Они будут вести агитационную работу с населением и пресекать поджоги травы.

**Пресс-служба администрации Томской области.**



**Друзья, МБУ «Библиотека» объявляет о начале ежегодной библиотечной акции «Читаем Победу!» – 2023. Для участия в акции необходимо прислать видеоролики с исполнением участниками стихотворений о Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.**

Требования к видеороликам: съёмка должна быть качественная, с хорошим звуком, горизонтальная. Приветствуется использование фоновых музыкальных композиций, декораций, костюмов и реквизита. К видеороликам отдельно прикрепляется письмо, где указывается название произведения, фамилия, имя автора стихотворения, а также фамилия, имя тещи и его руководителя-куратора.

## ВНИМАНИЕ! АКЦИЯ «ЧИТАЕМ ПОБЕДУ!» – 2023



Просим вас направлять видеоролики на электронный адрес: [cbmetodkab@mail.ru](mailto:cbmetodkab@mail.ru)

до 31 мая 2023 года.

Администрация  
МБУ «Библиотека».

### СФЕРА ОБРАЗОВАНИЯ

## УСПЕШНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ



**Подведены итоги фестиваля короткометражных фильмов «По-доброму», который проводился с 25.11.2022 по 5.03.2023 в г. Москве.**

Организаторы фестиваля: Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение города Москвы «Школа №1547», Образовательное частное учреждение дополнительного образования «Киношкола «Лестница» (ОЧУ ДО «Киношкола «Лестница»), при поддержке Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Всероссийский государственный университет кинематографии имени С. А. Герасимова» (ВГИК).

Фестиваль был посвящен теме добра во всех его проявлениях: отзывчивость, душевное расположение к людям, забота, стремление делать добрые поступки, противопоставление добра и зла, добро как философская категория и др.

Поздравляем призёров фестиваля из МАОУ «СОШ №7 им. Н. Г. Барышева»:

1. Команда «Солярис», фильм «Солнечная радиация в сибирской глубинке» (номинация «Научно-популярный фильм»). Руководитель Л. В. Чипизубова.

2. Фильм «Мисс Шишка» (номинация «Игровое кино»). Руководитель М. Г. Петрунина.

**Л. ЧИПИЗУБОВА,**  
педагог дополнительного образования СОШ №7.



Информационная поддержка — <http://kolpadm.ru/>, сайт газеты — <http://moyaokruga.ru/sovsevkol/>

**УЧРЕДИТЕЛЬ:** ООО «Газета «Советский Север».  
**Главный редактор НИКОЛЕНКО Марина Евгеньевна.**  
Мнение редакции не обязательно совпадает с авторской позицией. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет.

Газета выходит два раза в неделю — в среду и субботу. Индекс П4570. Способ печати — офсетный. Объем — 2 п. л. Компьютерный набор, верстка, издание — ООО «Газета «Советский Север»  
Тираж — 3 330 экземпляров.

12+

**АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ, РЕДАКЦИИ:** 636460, Томская обл., Колпашевский район, г. Колпашево, ул. Победы, 5. **ТЕЛЕФОНЫ:** главный редактор — 5-22-66; корреспондент — 5-36-31; бухгалтерия — 5-32-63. (факс); реклама и объявления — 5-32-63.  
E-mail: [sovsev@kolpashevo.tomsknet.ru](mailto:sovsev@kolpashevo.tomsknet.ru)

Дата выхода — 26.04.2023 г. Время подписания в печать по графику — 24.04.2023 г. в 11.00, фактически — в 11.00. Цена свободная.

Газета основана 20 августа 1932 года. Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Томской области 27.03.2009 г. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 70-00066. Газета отпечатана в ООО «Пресса», 634003, г. Томск, ул. Дальне-Ключевская, 62. Заказ №1217.

## ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

### ЯРМАРКА «ВЕСЕННЯЯ ПОРА – 2023»

Администрация Колпашевского района сообщает, что **13 мая 2023 года, в 11:00**, в г. Колпашево, для жителей района будет проводиться районная сельскохозяйственная ярмарка «Весенняя пора – 2023». На ярмарке будет представлена продукция местных товаропроизводителей, личных подсобных, крестьянских (фермерских) хозяйств, продукция для сада и огорода и мн. др. Просим желающих реализовать свою сельскохозяйственную продукцию на ярмарке позвонить в отдел ПиАПК администрации Колпашевского района по тел. **5-37-30** или **5-22-76** до 5 мая 2023 года.

#### ГРАФИК

приёма граждан депутатами Думы Колпашевского района в мае 2023 года (время приёма: с 16 до 18 часов).

#### ОКРУГ №1

**Гончарова А. Н.** – 8.05.2023, с. Тогур, ул. Ленина, 9, ДК «Лесопильщик», тел. 5-45-28

**Смелова И. В.** – 4.05.2023, с. Тогур, ул. Советская, 47/1, д/с «Золотой ключик», тел. 5-48-20

**Кауфман М. В.** – 8.05.2023, с. Тогур, ул. Ленина, 9, ДК «Лесопильщик», тел. 5-45-28

#### ОКРУГ №2

**Сорокина О. А.** – 2.05.2023, г. Колпашево, ул. Чапаева, 27 (здание ГДО МАОУ «СОШ №2»), каб. директора, тел. 5-36-11

**Михеев А. Д.** – 31.05.2023, г. Колпашево, ул. Коммунистическая, 16, горком КМО КПРФ, тел. 8 953 921 4550

**Подойницын В. И.** – 12.05.2023, г. Колпашево, ул. Л. Толстого, 14 (районный совет ветеранов), тел. 5-25-94, **12:00 – 14:00**

#### ОКРУГ №3

**Комарова Н. С.** – 11.05.2023, г. Колпашево, ул. Победы, 10/1, 3 эт., каб. №1, Семейная школа развития «5+», тел. 8 953 921 4550, **11:00 – 13:00**

**Сафронов Р. Г.** – 19.05.2023, г. Колпашево, ул. Коммунистическая, 16, горком КМО КПРФ, тел. 8 913 808 7013

**Корепанов А. А.** – 23.05.2023, г. Колпашево, ул. Коммунистическая, 16, горком КПРФ, тел. 8 953 921 4550

#### ОКРУГ №4

**Колотовкина Л. А.** – 17.05.2023, г. Колпашево, ул. Гоголя, 91/1, МАОУ «СОШ №4», кабинет директора, тел. 5-88-80

**Качан Е. В.** – 30.05.2023, г. Колпашево, пер. Озерный, 10, ОГБПОУ «Томский базовый медколледж», каб. директора, тел. 5-38-64

#### ОКРУГ №5

**Токарева И. Г.** – 26.05.2023, с. Новосёлово, ул. Центральная, 36, МБОУ «Новосёловская СОШ», кабинет директора, тел. 2-23-10

**Вихров С. А.** – 17.05.2023, г. Колпашево, пер. Юбилейный, 6, ООО «Студия телевидения Колпашева «ТВК», тел. 8 913 856 5115

## ПОДПИСКА-2023

# СОВЕТСКИЙ СЕВЕР

ВО ВСЕХ ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ  
РАЙОНА — НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ  
**646 руб. 08 коп.**

### ПРОГНОЗ ПОГОДЫ ПО КОЛПАШЕВСКОМУ РАЙОНУ

27.04	+7... -1°	давление стаб., осадки.
28.04	+13... -2°	давление стаб., осадки.
29.04	+6... +1°	давление падает, осадки.

